
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

MODLITBY TAIZÉ V OLOMOUCI PŘILÁKALY NA 400 NÁVŠTĚVNÍKŮ 

 

Ekumenické setkání s názvem Dny důvěry se uskutečnilo o víkendu 14.-16. 10. 2011 v Olomouci. 

Základnou této akce se stala katedrála svatého Václava.  

 

Ačkoliv registrovaných účastníků bylo 200, mnoho dalších využilo možnost navštívit pouze 

modlitby, které tvořily podstatnou část programu. Nejatraktivnější byly večerní adorace kříže a 

slavnost světla, jejichž účast dosahovala až 400 návštěvníků. Hlavní organizační tým, který na 

přípravě setkání pracoval už od května, čítal 12 osob. Na samotném průběhu akce se podílelo 

dalších 90 lidí, z toho bylo 20 bohoslovců, 30 dobrovolníků, 10 duchovních a hudební doprovod 

obstaral 30členný sbor. Ekumenický ráz celé akce dotvářelo zapojení různých církví do přípravy 

setkání.  

 

Dny důvěry vzal pod svá ochranná křídla polský bratr Wojtek z komunity v Taizé. V nedělní 

závěrečné promluvě projevil velkou spokojenost s průběhem setkání. Zdůraznil, že modlitby z 

Taizé nejsou cílem cesty věřícího, ale mají být prostředkem k duchovnímu růstu. „Svou zkušenost 

víry si nesmíte nechávat pro sebe. Naopak. Předávejte dále svá svědectví o tom, co jste dostali,“ 

řekl. Nakonec pozval všechny přítomné na nejbližší akce s modlitbami z Taizé. Jednou z nich bude 

i prosincové setkání v Berlíně. „Samozřejmě každého z vás rád uvidím přímo v Taizé,“ dodal s 

úsměvem na rtech. 

 

Podle koordinátora akce Josefa Lavičky proběhly Dny důvěry hladce, bez větších zmatků. „Jsem 

spokojen s průběhem i s duchovní stránkou. Myslím, že setkání splnilo svůj účel. Mohlo být více 

zaregistrovaných, ale nakonec se modliteb zúčastnil dostatečný počet lidí. Nižší počet 

registrovaných byl pravděpodobně způsoben pozdní propagací,“ hodnotí Lavička. Také účastnice 

Jana Zbožínková z Lichnova byla spokojená. „Setkání bylo moc fajn, jsem ráda za tu příležitost a 

těším se za rok na Večer důvěry. Moc se mi líbila závěrečná promluva bratra Wojtka. Byla 

povzbudivá a posilující. Také mě zaujal workshop Jany Škubalové o soužití křesťanů a muslimů v 

Africe. Poskytl netradiční pohled na tento problém,“ řekla Zbožínková. 

 

Jednou z nejlépe hodnocených složek akce byl hudební doprovod. Vedení sboru se chopila Marie 

Labounková, která má již mnoho zkušeností. „Ve sboru se sešli unikátní hudebníci z několika 

olomouckých farností a sborů. Na nácvik poměrně náročného repertoáru tak stačil pouze jeden 

den,“ pochvaluje si. „Vybírala jsem písně, které mám ráda, ale hlavně jsem se zaměřila na to, aby 

souvisely s texty žalmů a modliteb. Zařadila jsem také některé „speciality“, jako Exomologisthe to 

kyrio či Sviaty Bože,“ doplnila Labounková. 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ačkoliv setkání sotva skončilo, bratr Wojtek a pořadatelé už se dívají do budoucna. Uvažují o 

Večeru důvěry, který by mohl proběhnout přesně za rok. Objevil se také nápad obnovit v Olomouci 

pravidelné modlitby Taizé. Otázkou zůstává, kde se uskuteční Dny důvěry za dva roky. Zda 

zůstanou i počtvrté na Moravě nebo se přesunou do Čech. 

 

Akci podpořilo množství sponzorů, město Olomouc, konkrétně náměstek primátora RNDr. Ladislav 

Šnevajs, Arcidiecéze olomoucká v čele s mons. Janem Graubnerem a mons. Josefem Hrdličkou a 

farnost svatého Václava.  

 

Mediální partneři: Radio Proglas, TV Noe a Katolický týdeník 
 

 
 
 
 

 
 

 

DOPLŇUJÍCÍ INFORMACE 

 

 Taizé  
Francouzská vesnička Taizé je domovem mezinárodní ekumenické komunity, kterou založil v 

roce 1940 bratr Roger. Bratři se zavazují na celý život, že budou spolu sdílet materiální i 

duchovní společenství, život v celibátu a velké prostotě. Dnes tvoří komunitu více než sto bratří - 

katolíků i různých protestantských vyznání. Bratři se živí pouze svou prací, nepřijímají pro sebe 

žádné dary nebo dotace. Někteří z bratří žijí v malých skupinkách (fraternitách) mezi 

nejchudšími lidmi. 

 

Od konce padesátých let dvacátého století mnoho mladých lidí z různých zemí nachází cestu do 

Taizé, kde se podílejí na týdenních setkáních s modlitbami a rozjímáním. Během některých 

letních týdnů se takto může setkat až 5 000 mladých lidí ze 75 zemí.  

 

Srdcem setkání jsou společné modlitby, které třikrát denně shromažďují všechny přítomné v 

kostele Smíření a při kterých se střídá zpěv, ticho a naslouchání Božímu slovu. Každý den vedou 

bratři z komunity biblické úvody, na něž navazují diskuze ve skupinkách. Část dne je věnována 

organizační či praktické pomoci. Ti, kdo chtějí prohloubit svůj osobní vztah s Bohem, mohou 

strávit „týden v tichu“.  

 

Více informací o Taizé: www.taize.fr/cs 

 

  

http://www.taize.fr/cs


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

FOTOGRAFIE 
 

     Biblický úvod                 Bratr Wojtek z komunity Taizé  

                         Foto: archiv Dny důvěry v Olomouci                    Foto: archiv Dny důvěry v Olomouci 

 

       Výzdoba olomoucké katedrály             Slavnost světla              

                               Foto: archiv Dny důvěry v Olomouci                 Foto: archiv Dny důvěry v Olomouci 

 

 

KONTAKTY 

 

Propagace: Tereza Palásková, tel. 608 324 950, e-mail: t.palaskova@email.cz 
 

Hlavní koordinátor: Josef Lavička, tel. 734 435 000, e-mail: pepa.lavicka@seznam.cz 
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